

徐进调研公安、综合行政执法工作时强调

不断加强党的建设 牢固树立为民理念

本报讯(记者 夏静)4月10日,市委副书记、市长徐进在市公安局、市综合行政执法局调研时强调,要牢固树立“执法为民”理念,不断提升业务水平,进一步加强党的建设和党风廉政建设,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,持续巩固深化开展群众身边不正之风和腐败问题整治工作,为全市经济社会高质量发展作出积极贡献。

“大数据是怎么收集的?”“系统运行情况怎么样?”在市公安局,徐进察看了大数据中心、指挥中心等,详

细了解预防和打击违法犯罪、为民服务、社会基层治理、道路交通安全等方面的工作落实情况。强调,要聚焦主责主业,牢固树立以人民为中心的发展思想,营造和谐有序的社会环境。要扎实开展维护社会稳定、预防和打击犯罪、保障重点任务、确保交通安全等工作,大力发展特色警务,为社会和谐注入强劲动力。要坚持科技强警,加快大数据赋能和装备升级,不断提升警务效能,着力提高网上发现、侦查、控制、处置能力。要锻造过硬铁军,加强重点领域人才培养,加大模

范人物和优秀案例的宣传力度,内强素质,外塑形象,培养一支群众满意、党委放心的高素质公安队伍。

在市综合行政执法局,徐进先后到基层执法组、智慧城市信息中心等地,详细了解了机构运转、人员转隶、办公场所及设备配置等情况。强调,要进一步提高思想认识,坚定信心纵深推进改革,正确认识城市管理发展趋势、行政执法的职责边界、过渡期间的工作难点,理清体制机制,明确职责事项,科学合规设置执法层级,提升执法效能。要放下包袱,保障工作举措

落实,统筹协调人员和设备资源,探索建立核心机制并动态调整,切实增强基层执法力量“战斗力”。要强化党建引领,坚持为民服务,着力提升城市精细化管理水平,促进执法工作提质增效。要拓宽视野,抓好执法队伍建设,按照“因事设岗是关键,因岗招人是原则,专业配备是根本”的要求,不断推动综合行政执法工作高质量发展。

其间,徐进还到昆仑路街道办事处调研基层党组织建设、社区治理等工作。

徐锐参加。

我市工间操骨干培训班开班

本报讯(记者 李莎莎 马俊杰)4月10日,我市2025年工间操骨干培训班开班,全市近百名干部群众参加培训,标志着我市2025年全民健身活动拉开帷幕。

此次培训内容涵盖工间操的基本动作、编排技巧、教学方法等多个方面,课程体系科学、实用。培训班邀请青海省全民健身操舞协会的优秀教练团队进行专业、系统的指导。

作为全民健身的重要组成部分,工间

操以独特的魅力走进了群众的日常生活,不仅能够增强体质、缓解工作压力,更能够弘扬团队精神,提升工作效率。

近年来,我市积极响应全民健身号召,通过举办工间操培训班等多种方式,培养了一批工间操推广人才,带动了广大干部职工积极投身健身活动,提升身体素质,丰富文化生活,掀起了全民健身的新热潮。

参训人员纷纷表示,将珍惜这次难得的学习机会,努力掌握工间操的基本知识和技巧,学以致用,积极推广,将所学知识和技能带回工作单位,成为推动工间操活动普及的中坚力量。



▶ 培训现场。

记者 李莎莎 摄

(上接一版)开展选址、项目备案等工作。同时,全力推进已签约项目落地实施,合西新能源电网侧电化学共享储能电站、浙江联大化工盘活青海联大化工项目已建成运行,山西常晟新能源年产40万吨熔盐、青海盐湖融创察尔汗工业园源网荷储等项目已复工建设。东方电气高原叶片制造、远景能源风机整装制造等项目4月份进场施工,力争10月前建成投产。

截至3月底,我市共谋划拟实施项目18个,总投资额339.85亿元,其中已完成签约项目2个,投资金额44.5亿元,完成目标任务23.7%。累计完成到位资金12.42亿元,完成目标任务12.7%。

依托资源 精准靶向招商

依托资源禀赋和产业基础优势,以国土空间规划及环境承载容量为发展边界,打通产业链上下游节点,精准绘制《格尔木重点产业招商图谱》。制作招商引资宣传片,围绕产业“四地”建设做足文章,深度整合产业链,构建清洁能源、盐湖化工、金属冶金、油气能源化工、陆港物流5个主导产业和文化旅游、特色农牧2个特色产业招商链条,成立“5+2”产业链招商专班,构建具有格尔木特色优势的“2+5+N”现代化产业体系。实时更新发布《格

尔木市招商引资目录导引》,围绕盐湖资源开发、新能源、金属冶金、陆港物流等特色产业,规划编制重点招商推介项目50个,总投资1251亿元,通过各类媒体,向社会各界宣传推介。

创新模式 拓宽引资渠道

聚焦传统产业强链招商、新兴产业补链招商、未来产业建链招商,促进产业转型升级,大力发展新质生产力。不断创新求变,大力推进“以商招商”“平台招商”“援青招商”等招商模式,积极探索开展“飞地经济”,加大与温州工业园区的沟通对接,推进两地“园区共建”工作,联合天峻县赴宁波等地开展“飞地项目”合作招商,力争实现“飞地经济”项目零的突破。聚焦目标企业“走出去”对接洽谈,落实招商引资“一把手”工程,市级主要领导亲自带队,开展多批次招商活动。3月中下旬,市领导分批次带队赴中国盐湖工业集团、上海晶环嘉远等企业招商考察,围绕盐湖化工、金属冶炼、储能电池、风光组件回收综合利用等领域,达成多项共识及投资意向,形成招商对接事项任务清单,全力推动招商议定事项落地落实。紧盯重点项目“请进来”考察招商,邀请20余家企业来我市实地考察调研,积极培育壮大

新能源、新材料、绿色算力等新兴产业。先后与上海晶环嘉远、厦门海辰储能签订储能Pack、系统集成、电池回收综合利用等项目合作意向书。

优化环境 厚植投资沃土

成立“5+2”产业链招商专班,制定专班重点任务、工作目标,落实责任单位,分解全年任务,以四大班子主要领导包联,专班牵头、部门及链主企业落实,实施“月调度、季汇报、年总结”调度机制,推进招商项目落地见效。

我市以“四个坚持”(即坚持招商引资“一把手”工程、坚持“服务型政府”建设、坚持“聚焦重点”招商、坚持“实效为先”)全方位呵护企业成长。建立限时办结制、服务承诺制、重大项目工作专班、重点项目领导联点等一系列长效机制,切实保障项目要素需求,“保姆式”全程跟踪服务,着力构建亲清政商关系,全力打造“政府多用心、企业更安心”的营商环境体系。

今年,我市持续优化《格尔木重点产业招商图谱》《格尔木2+5+N产业体系》,动态更新《格尔木市招商引资项目导引》,谋深做实推介项目,提升吸引力。持续深入开展重点项目招商考察,开展好“夏季招商”“青洽会招商路演”等活动。组织赴浙江、江苏等

重点地区,积极对接正泰集团电器设备制造、江苏德春电力智慧能源智能设备制造等重点意向项目,力争取得实质性进展。谋划举办“格尔木招商引资(温州)推介会”、开展园区共建、探索驻点招商等活动,不断拓宽招商渠道。提前谋划参加“2025年青洽会”“东中部产业转移对接会”活动,制定相关工作方案,细化具体措施,落实签约项目等重点工作,确保取得预期成效。积极组织参加“杭州绿色算力推介会”及“丝博会”“西博会”等国内重点贸易洽谈会,加大企业、项目、产品等对外宣传推介和交流合作,加快重点企业、产品“走出去”步伐。加强重点项目全过程服务保障,抓紧落实达成的合作事项,及时协调解决存在的困难和问题,确保东方电气高原叶片制造、远景能源风机整装制造等项目年内建成投产。加快厦门海辰储能电池产业园、德春电力能源智能设备制造等项目尽快开工建设,尽早形成有效投资。

据了解,我市将全力优化招商机制,提升招商效能,推进落地保障,以高质量项目招引支撑产业强市建设,助力全市经济社会高质量发展。

记者 汤红红